



LUNDS
UNIVERSITET

Lunds universitets förberedelser för nya Ladok

NUAK 2017 | 2017-09-18



LU:s förberedelser – översikt

Samma som alla andra

- Registervård
- Allmänna kommunikationsinsatser
 - Blogg, olika slags möten, epost
- Integrationer
- Utbildning
 - Administratörer (salsundervisning), lärare (webb)
 - Specialtillfällen
- "Regelverk"/verksamhetsregler/inställningar/behörigheter
 - vem skriver under examensbevis, hur hantera forskarutbildning



LU:s förberedelser – översikt

+ att LU är mållärosäte för fas 2 i Ladok3-utvecklingen



Kommunikationsinsatser framöver

- Information till fakultetsledningarna om vad övergången till Ladok3 kan innebära
- Informationsinsats angående programhantering (viktigast för de program som har terminsregistrering i dagsläget)
- In- och utresande (höst)
- Mer information angående doktorander (höst)
- Stormöte för studierektorer/administrativa chefer (höst)
- Utbildningar och workshops (senhöst och nästa vår)
 - Webb för sällananvändare (läsbehörighet + attestanter + lärare som rapporterar)
 - Webb + salsundervisning för administratörer



Förändrat arbetssätt?

- Ladok3 är delvis uppbyggt på ett annat sätt än nuvarande Ladok
- Olika utbildningar kommer att ha olika utmaningar och olika möjligheter
- Doktorandhantering mer lik grund- och avancerad nivå. Troligtvis mer arbete.
- Terminsregistrering försvinner. Ersätts delvis av programstrukturer och studieplaner. Alla kurstillfällen måste vara definierade (behövdes inte tidigare om terminsreg)
- Lärare *kan* rapportera resultat direkt i Ladok. Resultatnoteringar är en ny möjlighet
- Examinator, attesterar digitalt.



Förberedelser för fakultet/institution

- Programstruktur och antagningsförfarande, hur ska det användas? (*primärt de program som tidigare haft terminsregistrering*)
 - Tänk till om varje utbildnings (eller gruppering) förutsättningar
 - Infomaterial och möte i juni
- Hantering av doktorander
- Till vilken organisation är våra program kopplade?



Förberedelser på institution

- Finns det möjligheter i Ladok3? Resultatnoteringar? Kan lärare rapportera hos oss?
- Förbereda för digital attestering
- Avsett tid för administratörernas utbildning, och för att de ska kunna förbereda inför övergången
- Vem driver frågan på er institution?
- Förbered er på att det kan bli jobbigt under övergången



LU – mållärosäte för fas 2 – varför?

- För att kunna påverka Ladok-systemet så att det blir så bra som möjligt för LU:s behov
 - Det är begränsat hur mycket som kan påverkas – men viktigt att kunna
 - Ladok3 kommer att vidareutvecklas därefter
- För att engagera LU-medarbetare – mer förberedda och delaktiga inför produktionssättning
 - Vara mer aktiva med att förändra arbetssätt där vi inte vill/kan kräva förändrad funktionalitet (dock svårt med LU-gemensamma beslut)



Funktionella krav

- LU har varit aktiva med funktionskrav från L3:s start och hängt med i utvecklingen översiktligt
- I och med områdesansvariga och referensgrupper har arbetet intensifierats – och kan hantera även (nog så viktiga) detaljer
 - Mycket LU för fram är detaljer!
- Arbetet gentemot L3-projektet började i april 2017
- Mycket är framfört, en del återstår



Områdesansvariga (OA) och Referensgrupper

- LU hade en ganska liten projektorganisation t.o.m. 2016.
- Områdesansvariga (funktionella områden) rekryterades strax före jul 2016, kick off 2/2 2017 – mycket aktiva sedan dess
- Samordnare, OA resultat, OA studiedeltagande 2 st, OA forskarutbildning, OA examen, OA uppföljning, OA utbildningsinformation, OA grunddata + tillgodo
- Till sin hjälp har de områdesansvariga knutit till sig referensgrupper
- Referensgrupperna har varit olika mycket aktiva. Många synpunkter har kommit in
- Totalt nu fler än 50 personer aktiva inom LU:s införandeprojekt



Kravställningsarbete fas 2

- OA arbetar enskilt och tillsammans med varandra och med sina referensgrupper
 - Går igenom funktionalitet och testar – hur passar detta in på verksamheten?
 - Läser dokumentation och Jira-ärenden
 - Dokumenterar behov för LU
 - Prioriterar inom sitt område
- Veckoliga avstämningsmöten internt
- Veckoliga möten med L3-projektet gällande funktionalitet
- Kommande: Prioriteringar mellan områdena och vad som krävs vid produktionssättning eller lite senare



LU:s ärende (frågor, funktionskrav, internt arbete)

- 218 ärenden fram till i dag
- 33% hög prio \approx vill ha till produktionssättning
 - kritiskt för produktionssättning
 - » funktioner som måste vara med i utbildningarna, integrationer som behöver testas i förväg
 - ej kritiskt för produktionssättning
 - » viktigt för verksamheten, men inte för produktionssättning
- 22% medel \approx vill egentligen även ha det här, men...
- resten låg prio eller ännu inte prioriterade



Kontakt

- LU:s blogg om införandet:
<http://ladok3palu.blogg.lu.se/>
- Kravdialog mellan LU och Ladok3-projektet
<https://confluence.its.umu.se/confluence/display/LLS/>
uppdateras varje fredag lunch (för det mesta)
- karim.andersson@kansli.lth.se
- +46 46 2220938

